



Résultats au 30 juin 2012

Crédit Agricole Atlantique Vendée

1^{er} banquier-assureur en Loire-Atlantique et Vendée regroupant 235 agences

Activité au 30/06/2012 (encours)	Millions d'euros	Variation 06.2012 / 06.2011
Collecte	17146	+ 3,1 %
Crédit	14 107	+ 3,8 %
Comptes consolidés au 30/06/2012 (aux normes IAS/IFRS)		
Produit Net Bancaire	207,8	- 7,9 %
Résultat Brut d'Exploitation	88,3	- 17,3 %
Résultat Net	52,3	- 24,9 %

Activité Commerciale

A la fin du 1^{er} semestre 2012 l'**encours de crédits** de la Caisse Régionale Atlantique Vendée s'élevé à 14 107 millions d'euros, soit une augmentation de 3,8 % sur un an.

Cette performance est réalisée dans un marché des crédits à l'habitat pourtant en baisse par rapport au 1^{er} trimestre 2012, en raison de la fin de certains dispositifs législatifs avantageux et du ralentissement global observé sur le marché de l'immobilier.

Sur le marché de l'agriculture, les réalisations sont stables par rapport au 1^{er} trimestre 2012, alors qu'elles progressent de 4,3 % pour les entreprises, sur la même période.

En termes de **collecte**, l'encours global s'accroît de 3,1 % par rapport à juin 2011, pour s'établir à 17 146 millions d'euros. La **collecte bilan**, nécessaire au refinancement des crédits, progresse de 7,9 % sur un an sous l'impulsion, principalement, des livrets et des DAT.

Nos sociétaires et clients poursuivent donc leur effort d'épargne et privilégient toujours les placements à taux et capital garantis.

Résultats Financiers

Au 30 juin 2012, la Caisse régionale enregistre un **PNB** en recul de 7,9 % sur un an, du fait principalement de l'absence de dividende versé par la SAS La Boétie et par le classement en dépréciation durable des titres de la SACAM International. Ces opérations exceptionnelles sont liées au contexte économique actuel et avaient été intégrées dans les perspectives financières 2012.

D'autres éléments exceptionnels, tels que l'évolution du modèle de provision épargne logement, impactent aussi le PNB, mais positivement. Retraité de ces éléments exceptionnels, le PNB serait en augmentation de 2,8 % par rapport au 30 juin 2011.

Les charges d'exploitation restent très bien maîtrisées, et affichent une progression mesurée de 0,6 %.

La Caisse régionale dégage ainsi un résultat brut d'exploitation de 88,3 millions d'euros (-17,3 % sur un an). Retraité des opérations exposées plus haut, le **résultat brut d'exploitation** serait en hausse de 5,9 %.

Le net repli du coût du risque enregistré sur un an provient d'une part de la baisse du taux de créances douteuses et litigieuses (2,23 % au 30 juin 2012 contre 2,29 % un an plus tôt) et d'autre part, de la diminution des provisions de passif.

Après imputation de la charge fiscale en augmentation de 6 millions d'euros (+27,3 %), et des effets du non versement de dividende par Crédit Agricole S.A., le **résultat net** au 30 juin 2012 s'élevé à 52,3 millions d'euros, soit en baisse de 24,9 %.

CCI

La Caisse régionale a versé un dividende de 4,42 € par titre le 21 mai 2012, soit un rendement de 8,04 % par rapport au 31 décembre 2011. Après une revalorisation du titre au 1^{er} trimestre 2012, le cours du CCI bien qu'affecté par la baisse des marchés boursiers résiste bien et s'établit à 52,81 euros au 30 juin 2012, en baisse de 4 % par rapport au 31 décembre 2011.

Perspectives

Au 2^e semestre 2012, le Crédit Agricole Atlantique Vendée entrera dans la phase finale de préparation de la migration informatique NICE prévue pour fin 2012.

La Caisse régionale poursuivra également sa politique de développement équilibré tout en restant vigilante en termes de risques et de conformité et en plaçant la satisfaction client au cœur de ses priorités.

Les perspectives commerciales et financières restent conformes au plan de marche établi pour l'année 2012.

